

中招倒计时

文图 / 本报记者 刘保军

科学探究

勤字铺路

卖座率很低

语言往往是难以捉摸的，也是没有道理可言的。例如 Blockbuster 是指某件事特别是文艺作品取得很大成功。Bomb 是炸弹的意思，在电影和音乐方面，你要是用 bomb 这个词，它的意思就是不成功，不受欢迎，卖座率很低。一则新闻报道说，最近著名歌星某某某录制的歌曲是一个 bomb 的话，那就是告诉读者，这张唱片或磁带没有想象中销路那么好。

我们来听听一位在好莱坞采访的记者讲的话：

This young producer made money on his first three films, so the studio invested forty million on his fourth film. But it turned out to be a real bomb —— it didn't make enough to get back the investment.

这位年轻的电影制片人最初拍摄的3部影片卖座率很高，赚了不少钱，所以电影公司就投资4000万美元让他拍第四部电影。可是，这部电影的卖座率实在很低，连本钱都没赚回来。

下面我们要给大家介绍一个习惯用语：to drop a bombshell。意思是：宣布令人震惊的消息，就像一枚炸弹在你身旁突然爆炸一样让你吃惊。

你知道美国历史上令人吃惊的一件事吗？下面这个例子就会告诉你：

In March 1968 President Lyndon Johnson dropped one of the biggest bombshells ever dropped in American politics when he announced that he would not run for re-election because of the Vietnam War.

“1968年3月美国总统约翰逊宣布，因为越南战争，他决定不竞选连任。这是美国政治史上最令人震惊的消息之一。”

(许晓晨)

学 英语

环球雅思英语学校协办
雅思年会咨询电话：64817979



江燕老师在解答学生的疑问

科学探究题是中考的重要题型，具有立意新、综合性强、涉及知识面宽、考查学生的综合能力等特点。市33中化学教师江燕认为，学生要想在中考中巧妙做好这类题，平时要做到三点：多动手、勤总结、常发言。

化学以实验为基础，有关化学实验探究的学习，学生平时要重视并参与实验探究，而且探究要有目的、有新意，分析要有一定的深度和广度。学生的语言表达、分析问题、解决问题等自主探究能力一定要在平时积累形成。对于实验室制取气体的发生装置的选择、收集方法的判断及化学反应原理等综合知识点的考查，中招考试中占了一定的比例。学生知道凡符合“固固加热型”制取气体要求的，就选择加热氯酸钾和二氧化锰的混合物，或者加热高锰酸钾制取氧气的发生装置；凡符合“固液常温型”制取气体要求的，就选择利用过氧化氢制取氧气的发生装置。

在实际学习中，如果学生能利用家中废旧物品制作一套“固液常温

型”的发生装置，结合此类综合性题型，自己动手实验，然后，再通过与老师、同学交流讨论，找出自己设计的装置的优越性及待改进部分，并进行适时归纳与总结，这部分知识点就能轻而易举地理解掌握。

在科学探究过程中，学生除了要多动手实验，还要大胆发言。江燕说，因为实验方案的设计与评价题、信息题、开放性题，不仅考查了学生对基本知识点的应变能力，还考查了学生的语言组织等综合能力。在中招考试改卷中发现，不少学生不能把自己的心理感知用恰当的语言表达出来。

语言表达能力的锻炼不是一天两天的事，学生平时要大胆发言，经常与老师、同学热烈讨论，效果肯定比闷头苦干、一味搞题海战术要好得多。

有些同学错误地认为，大家有目的地讨论或学生到讲台上讲一些内容，是一种浪费时间的表现。其实，学生经常大胆发言，深入浅出地剖析问题，能水到渠成地理解与掌握相关的知识点。

学生在学习中要注意审题，注意捕捉题目中的关键信息，将情景材料与所学知识有机结合起来，掌握解题的基本规律，这样就能在中考中做到举一反三，以不变应万变。

高考集结号

作文拿分有妙招

高考中，命题作文所提供的材料和话题是死的。如何在固定的时间内赋予文字以灵魂和生命？学会在头脑中酝酿论点，把哲理放大，明确所要表达的主旨，显得异常重要。

在语文试题答卷中，一定要留出充分的时间，在心中把文章的开篇、论述和结尾的大框架梳理清楚。首先，标题要新颖、扣题，让阅卷老师没有疲劳感。网上阅卷，老师不会慢慢地、字斟句酌地看，作文的开篇和结尾寓意深刻，能恰到好处地揭示文章抒发的观点，才能让阅卷老师有足够的兴趣将作文大致看完——这也是高考作文拿到高分的第一步。

其次，学生要学会在作文中把日常生活中所观察到的、听到的人和事，加入自己的思想和感悟表达出来。写作最大的技巧是无技巧，一语道破、画龙点睛地把独特的观点、论据亮出来。在写的过程中，注意巧用名句、排比、设问等表现手法，如果平时有足够的积累，还可把名人名言、历史典故穿插其中。这样，文章的内容才会显得神采飞扬。

最后，让我们谈谈作文的结尾。结尾通常起到画龙点睛的作用，结尾好不好，直接影响整篇文章的质量。一般来说，文章的结尾要注意归纳，注意扣题，总结好思想就是命题作文所传达的内容。字数最好控制在千字左右，七八百字最为合适。文章过长未必能引起阅卷老师的好感，关键是文章的思想和结构，条理清晰才是拿分的关键。

高考作文不管是命题作文还是话题作文，都给考生以广阔的遐想空间，例如2009年，湖南省的作文命题是《踮起脚尖》，浙江省的是《绿叶对根的情谊》，两个命题作文虽然不同，但都可以小见大，夹叙夹议。考生可以从友谊、亲情、新闻时事等方面出发，用独特的思维视角向别人阐明道理。因此，我经常让学生多看报纸上的时评文章。时评通常尖锐，妙语连珠，是对现实百态的感悟，对高考作文有一定帮助。写作文就是集百家观点之大成，可以说，高考作文是对考生文字概括能力、阅读能力、知识积累能力的一次检阅。所以，学生平时要多阅读、多应用、



(资料图片)

多积累。

由于是网上阅卷，卷面一定要字迹清晰，给人以美感，否则由于卷面的潦草字迹丢分，实在是件很不值的事情。总之，高考作文并不可怕，只要平时注意知识积累，就能在考场上应对自如。

(周柳莺)